Presseinformation Press release Bulletin de presse Boletín de prensa



04.10.06

## Auftragseingänge stimmen KRONES zuversichtlich; Umsatzwachstum und Ergebnisverbesserung für 2004 erwartet

KRONES setzt auch unter allgemein sehr schwierigen Marktbedingungen seinen seit Jahren anhaltenden Wachstumskurs fort.

Der weltweit größte Hersteller von Getränkeabfüllanlagen und Verpackungsmaschinen konnte für die ersten neun Monate dieses Jahres einen Bestelleingang von 1.200 Mio. Euro (Vorjahr 1.072 Mio. Euro ) verbuchen. Das entspricht einem um rd. 12 % höheren Auftragseingang zum Vergleichszeitraum des Vorjahres.

Der dadurch um 13 % angewachsene Auftragsbestand von 704 Mio. Euro zum 30.09.2004 (30.09.2003: 622 Mio. Euro) sichert eine gute Auslastung der Kapazitäten und lässt ein weiteres Wachstum für 2005 erwarten.

Von Januar bis September 2004 realisierte der KRONES-Konzern Umsätze in Höhe von 1.115 Mio. Euro (Vorjahr 1.065 Mio. Euro), ein Plus von 5 %.

Das Ergebnis nach Steuern konnte KRONES in den ersten neun Monaten um + 2 % auf 46,7 Mio. Euro (Vorjahr: 45,9 Mio. Euro) ebenfalls leicht verbessern.

Das Zwischenergebnis für das 3. Quartal ist u.a. beeinflusst durch eine zeitlich verschobene Realisierung eines Großauftrags. Vor allem bei Anlagenbauern wie KRONES leiden Quartalsberichte unter einer Kurzatmigkeit, die die Geschäftsentwicklung nicht angemessen widerspiegelt.

Für das Gesamtjahr 2004 hält KRONES unvermindert an seinen definierten Wachstumszielen zwischen + 5 % und + 10 % fest (2003: 1.435 Mio. Euro Konzernumsatz). Gleichzeitig erwartet das Unternehmen einen gegenüber dem Vorjahr wiederum verbesserten Jahresüberschuss (2003: 60,4 Mio. Euro).

Mit einer Reihe von Maßnahmen und Projekten verfolgt KRONES für 2005 das Ziel, die Produktivität weiter zu steigern, die Prozesse zu verbessern und die Kosten relativ zum Umsatz zu senken. Dazu beitragen kann auch eine weitere Flexibilisierung und Erhöhung der Wochenarbeitszeit der KRONES-Mitarbeiter, worüber der Vorstand derzeit mit den Arbeitnehmervertretern verhandelt.

Diese Presseinformation zum Download finden Sie auch im Internet unter http://www.krones.com.